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Pauca Sed Bona
Rarely have the above words rung more true, since Ulrik Lauridsen’s collection may be small when 

measured solely in size, but I can say in all sincerity that I have never before presented a catalogue 

where the average level of quality has been as high as in the present publication.

Highlighting individual lots in a collection, where all of them are as exquisite as they are here, is not 

fair. Conversely, any collector, regardless of their interest, should treat themselves to a “lesson” in 

how coins MIGHT look. View for instance the copper coins from 1740 (cat. no. 49 and 50), the 12 

skilling with a portrait of Frederik V (cat. no. 51) or the 50 Franc in gold from 1904 (cat. no. 102).

That the auction for coins from the former Danish possessions in the Caribbean coincides with the 

100th anniversary of the sale of the islands could not be more appropriate, and of course it is a 

great pleasure to be able to offer Lauridsen’s impressive collection of Ducats at the same time.

For now, I will allow myself to congratulate the future owners of the beautiful coins from this 

catalogue and then yield my space to Ulrik Lauridsen himself.

Michael Fornitz



Pure Enjoyment
The Danish West Indies

l think that what made me a collector of coins from the Danish West Indies, was a fascination 

of the ties between the islands and Denmark, their amazing but also cruel history, and the exotic 

influence that is expressed in the coins’ beautiful features. My first serious purchase of Danish 

West Indian coins was made in 1996, but my interest in numismatics was aroused already 

when I was 8-9 years old in the mid-1960s and was visiting my grandmother in Højslev Kirkeby 

near Skive. She was a collector of Danish coins -  her oldest was probably a Frederik VII speciedaler 

from 1849. A guest in her home that came by every now and then was the eponymous Frovin Sieg 

(coin dealer and author of Denmark’s first coin price guide), who lived nearby and brought his 

spirit duplicated sales lists with him on his visits. I read these with great zeal.

As my collection was expanded, I acquired doublets when a coin in a better condition than the 

one I had was for sale. It was about striving for the finest material. The doublet collection that 

arose from this approach to collecting was sold at Bruun Rasmussen’s auction 852 in November 

of 2014.

Danish Gold Ducats

As the opportunities to buy ever-finer Danish West Indian pieces were exhausted, the Danish gold 

Ducats from the 16-1700 century caught my interest. I especially found Anton Meybusch’s die 

cutting on the Christian V and Frederik IV coins completely irresistible. His Guinea-Ducats with 

slave ships and the Fort Christiansborg also represent a direct connection to the Danish West 

Indies, since it was from Danish Guinea that the slave ships set sail for the Caribbean plantations. 

In this way, my small collection ended up reflecting the historic reality between three continents.

In recent years I placed an emphasis on the purchase of Danish gold Ducats, and the interest 

was no longer limited to Christian V and Frederik lV’s coins -  as can be seen with a few foreign 

“Pharisees” that have snuck into the collection.

The Joy

For me the coin collecting has been the source of immense joy and inspiration; the joy of 

the acquisition, the individual coin’s beauty and artistic craftsmanship, the subsequent reflection 
on historical and social contexts and the circumstances of the coins production and so on. 

ln addition, l have not least experienced the joy of the personal relationships with other coin 

collectors, dealers and specialists at the auction houses.

l am quite sure that it is not only the coins that will be handed over to the lucky new owners and 

collector-colleagues at this auction, but also the joy. The same joy that you, who in the year 2117 

or 2217 might be holding this little catalogue in your hands and find out that one of your coins 

has belonged to me, might feel. Take good care of my little treasures!

Finally, a big thanks goes to Michael Fornitz and Mogens Hansen from Bruun Rasmussen. Their 

friendly help and courtesy over the years has made the enjoyment of collecting even greater. To 

the former, l also want to say a warm thank you for the insightful and dedicated work in preparing 

this beautiful catalogue.

Ulrik Lauridsen



Pauca sed bona
Sjældent har ovenstående ord klinget mere sandt, for skønt Ulrik Lauridsens samling ikke 

kan anses for stor målt alene i antal, kan jeg med sikkerhed sige, at jeg aldrig før har kunnet 

præsentere et katalog, hvor den gennemsnitlige kvalitet har været så høj som i det foreliggende.

At fremhæve enkelte stykker i en samling, hvor alle er så udsøgte som her, er ikke rimeligt. Til 

gengæld bør enhver samler uanset interesse alene som et ’’lærestykke” unde sig selv at studere, 

hvordan mønter KAN se ud. Se f.eks. kobbermønterne fra 1740 (kat.nr. 49 og 50), tolvskillingen 

med portræt af Frederik V (kat.nr. 51) eller 50-francen i guld fra 1904 (kat.nr. 102).

At auktionen over mønter fra de tidligere danske besiddelser i Vestindien netop falder sammen 

med 100-året for afhændelsen af disse, kunne ikke være mere passende, og det er naturligvis en 

stor fornøjelse ved samme lejlighed at udbyde Lauridsens fornemme dukatsamling.

Jeg vil allerede nu tillade mig at lykønske de kommende ejere af de smukke mønter fra dette 

katalog og herefter overlade ordet til Ulrik Lauridsen selv.

Michael Fornitz



Rendyrket glæde
Dansk Vestindien

Jeg tror, at det som gjorde mig til samler af mønter fra Dansk Vestindien, var fascinationen af 

øernes tilknytning til Danmark, deres fantastiske, men også grusomme, historie, og det eksotiske 

islæt, der giver sig udtryk i mønternes smukke præg. Mine første seriøse indkøb af dansk vestin­

diske mønter blev gjort i 1996, men interessen for numismatikken blev vakt, da jeg som 8-9-årig 

i midten af 1960’erne var på besøg hos min mormor i Højslev Kirkeby ved Skive. Hun samlede 

på danske mønter -  den ældste vistnok en Frederik Vil-speciedaler fra 1849. I hendes hjem kom 

i ny og næ den navnkundige Frovin Sieg (mønthandler og forfatter til Danmarks første mønt­

priskatalog), der boede i nærheden, og som medbragte sine spritduplikerede salgslister. Disse 

læste jeg med stor iver.

l takt med at samlingen blev udbygget, tilkøbte jeg dubletter, når det hændte, at en mønt blev 

udbudt i en bedre kvalitet, end den jeg allerede havde. Det handlede om en stræben efter det 

ypperste materiale. Den derved opståede dubletsamling blev solgt på Bruun Rasmussens auktion 

852 i november 2014.

Danske Gulddukater

Efterhånden som mulighederne for at købe stadig bedre dansk vestindiske stykker blev udtømt, 

fangedes min interesse af danske gulddukater fra 16-1700-tallet. Specielt fandt jeg Anton 

Meybuschs stempelskærerarbejder på Christian V- og Frederik lV-mønterne helt uimodståelige. 

Samtidig udgjorde hans Guinea-dukater med slaveskibene og fortet Christiansborg en direkte 

forbindelse til Dansk Vestindien, da det var herfra slavetransporterne til de vestindiske plantager 

udgik. På den måde endte min lille samling med at afspejle den historiske virkelighed mellem tre 

kontinenter.

l de seneste år er hovedvægten lagt på indkøb af danske gulddukater, og interessen begræn­

sedes ikke længere udelukkende til Christian V og Frederik lV’s mønter. Som det fremgår, har 

også enkelte udenlandske ’’farisæere” sneget sig ind.

Glæden

For mig har møntsamleriet været til uendelig glæde og inspiration; glæden ved erhvervelsen, 

den enkelte mønts skønhed samt kunstneriske og håndværksmæssige kvaliteter, den efterfølgende 
refleksion over historiske og sociale sammenhænge og produktionsmæssige omstændigheder 

osv. Desuden har jeg ikke mindst oplevet glæden i de menneskelige relationer til andre mønt­

samlere, handlere og specialister i auktionshusene.

Jeg er helt sikker på, at det ikke blot er mønterne, der overdrages til de heldige nye ejere og 

samlerkolleger ved denne auktion, men også glæden. Samme glæde, som du, der måske i år 

2117 eller 2217 sidder med dette lille katalog i hånden og opdager, at en af dine mønter har 

været min, føler. Tag fortsat godt vare på mine små skatte!

Til slut en stor tak til Michael Fornitz og Mogens Hansen fra Bruun Rasmussen, hvis venlige 

hjælp og imødekommenhed gennem årene har gjort samlerfornøjelsen endnu større. Til først­

nævnte desuden en varm tak for indsigtsfuldt og dedikeret arbejde med udarbejdelsen af dette 

smukke katalog.

Ulrik Lauridsen
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Christian IV, 1588 - 1648

D E N M A R K / D A N  M A R K

1 Unc-EF 0-01
1/2 dukat 1646 ”Hebræertype”, H 35, S 7, 
Aagaard KG 7, Sieg 124.2, F 40, ex. P. H. 
Knudsen V, lot 62 (2010) - særdeles attraktivt 
og usædvanlig plant eksemplar 
€  3,350 25,000J

Frederik 111, 1648 - 1670

2 Unc-EF 0-01
1/4 dukat 1660, H 19A, S 6, Aagaard 25.1,
F 103, ex. P. H. Knudsen V, lot 96 (2010), ex. 
Provinsbankens samling - udsøgt eksemplar 
€  2,400 18,000J

3 Unc-EF 0-01
2 dukat 1667, H 31, S 3, Aagaard 56, cf.
F 112, ex. P. H. Knudsen V, lot 97 (2010), lille 
ridse i adversfelt - fremragende eksemplar af 
denne uhyre sjældne type, der er en fornem 
repræsentant for barokkens danske møntkunst 
Reversmotivet på denne pragtfulde dobbeltdukat 
henviser til, at det til udmøntningen anvendte 
guld blev hentet til Danmark fra de oversøiske 
lande
€  8,050 60,000J

10



D E N M A R K / D A N  M A R K

4 EF 01
Guldkrone 1666, H 44, S 7, F 88, Aagaard 
60.1, F 103, ex. O. Seck, lot 39 (Br auktion 
1991), ex. P. H. Knudsen V, lot 98 (TH auktion 
2010) - en stor raritet i et glimrende eksemplar 
Gotfred Krugers guldkrone, der var slået med en 
lødighed på 22 karat, havde en værdi svarende til 
4 1/2 sølvkroner. Lødigheden var 22 karat i mod­
sætning til dukatguld, der androg 23 1/2 karat.
€  10,000 75,000

Christian V, 1670 - 1699

5 Unc-EF 0-01
Dukat u. år (1675), H 7, S 23, F 192, lile ridse 
- smukt eksemplar af denne ”klumpdukat” 
med kongen til hest
€  1,350 10,000j
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D E N M A R K / D A N  M A R K

6 EF-VF 01-1 +
Dukat 1692, H 32, S 8, F 186, ex. Hede I, lot 
325 (BR auktion 1988), ex. PHK VI, lot 115 
(TH auktion 2010), lille loddespor på rand - 
uhyre sjælden ”bred” rytterdukat 
€  2,700 20,000

7 EF 01
Dukat 1694, H 35, S 5, F 144, ex. Visti Mørup 
(BR auk. 856, lot 5217, 2015), lille kantskade 
- glimrende eksemplar af Meybuschs smukke 
portrætdukat
€  2,000 15,000

8 EF 01
Dukat 1696, H 41, S 5, F 161 - udsøgt eksem­
plar af Meybuschs sjældne ”klumpdukat”
€  2,300 17,000J

9 EF 01
1/2 dukat 1694, H 44, S 9, F 162 
€  2,150 16,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

10 Unc-EF 0-01
1/2 dukat 1696, H 48, S 10, ex. P. H. Knud­
sen XI, lot 110 (BR auktion 2013), ubetydelig 
blanketfejl ved rand - fremragende eksemplar 
af denne uhyre sjældne type, hvor den kap­
peklædte regent afbildes på hesteryg med et 
prospekt af København i baggrunden 
€  8,050 60,000J

11 Unc-EF 0-01
Dukat u. år (1696), H 49A, S 20, F 182, ex.
P. H. Knudsen V, lot 127 (TH auktion 2010) - 
pragteksemplar
€  2,700 20,000J

12 EF 01
Dukat 1699, H 53, S 3, F 170, ex. Adler 
Pedersen (samleretiket medfølger), ex. P. H. 
Knudsen X, lot 128 (BR auktion 2012) - meget 
smukt eksemplar af denne Christianborgdukat 
slået for Dansk-vestindisk Kompagni (Compag- 
nie), hvis initialer ses på skibets agterstavn.
€  6,450 48,000J
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13 Unc-EF 0-01
2 dukat 1699, H 54, S 1, F 169, ex. P. H.
Knudsen IV, lot 123 (TH auktion 2009) - ka­
binetseksemplar af denne store sjældenhed af 
hvilken, der kun kendes ganske få i privat eje 
Bag Dansk-vestindisk (-guineisk) Kompagnis 
(DWC) fregat ses fortet Christiansborg i Guinea (i 
det nuværende Ghana)
€  8,750 65,000J

14  Unc-EF 0-01
Dukat u. år, H 55, F 205 - pragteksemplar 
med et imponerende møntskær og fine, matte 
detaljer
Denne interessante dukattype med adversinskrip- 
tionen, NEC VI NEC METU (hverken ved vold eller 
frygt) bærer på reversen et fint byprospekt, der 
på smukkeste vis skildrer, hvorfor København blev 
kaldt: "Staden med de mange tårne"
€  3,350 25,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

15 Unc-EF 0-01
Gluckstadt, dukat 1680, H 117, Sieg 144.1,
S 4, F 141, Lange - , ex. Peer Lorentzen, TH 
auktion 10, lot. 1743 - sublimt kabinetseksem­
plar med en dejlig, let rødlig toning 
Smukt eksemplar af denne sjældne variant, hvor 
Woltereck har genbrugt adversstemplet til H 116 
€  8,050 60,000

Frederik IV, 1699 - 1730

16 EF-VF 01-1 +
2 dukat u. år, slået i anledning af tronskiftet 
1699, H 3, S 4, F 209, ex. Adler Pedersen (ikke 
i KH auktion), ex. P. H. Knudsen VII, lot 174 
(BR auktion 2011), lille kantstød - fint mønt­
skær og antagelig det bedste af kun et par 
kendte eksemplar i privateje 
€  7,400 55,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

17 Unc-EF 0-01
2 dukat 1704, H 10, S 2, F 243, ex. Kunker 
171, lot 5089 (auktion 2010), minimal blan­
ketfejl på rev. - udsøgt eksemplar af denne 
særdeles sjældne dobbeltdukat 
Over fortet "Christiansborg", hvorfra handels­
kompagnierne hjembragte guld, vajer et meget 
stort Dannebrog
€  6,750 50,000

18 EF 01
Dukat 1704, H 11A, S 4, F 244, ex. Kraus, 
Braunschweig, 1928, ex. Zinck IX (samleretiket 
medfølger), lot 23 (BR auktion, 2013) - af 
denne Guineatype findes kun ganske få privat­
ejede eksemplarer
€  6,450 48,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

19 Unc-EF 0-01
Dukat 1708, H 11B, S 5, F 244, ex. P. H. 
Knudsen IV, lot 143 (TH auktion 2009) - 
pragteksemplar af Christian Winekes Guinea- 
dukat
€  3,650 27,000

20  Unc-EF 0-01
Dukat 1709, H 14, S 4, F 212, ex. PHK VIII, lot 
166 (BR auktion 2011) - non plus ultra eksem­
plar af dette umådeligt sjældne årstal 
Denne smukke type bærer et ganske usædvanligt 
reversdesign, hvor en stjerne er omgivet af tre 
kongelige spejlmonogrammer, der deler de tre 
nordiske landes hovedvåbener.
€  8,750 65,000J

B R U U N  R A S M U S S E N  C O IN  A U C T IO N  871 17



D E N M A R K / D A N  M A R K

21 Uric 0
Dukat 1709, H 16A, S 3, F 224, ex. P. H. 
Krudser VI, lot 134 (TH auktion 2010) - kabi­
netsstykke af dette særdeles sjældne årstal 
€  3,500 26,000

22 VF/EF 1+/01
Kurantdukat / 2 rixdaler 1716, H 31, S 2,
F 222
€  1,350 10,000

23 Unc-EF 0-01
1/2 kurantdukat / 1 rixdaler 1715, H 33, S 2,
F 222 - sublimt eksemplar af Winekes sjældne 
halve kurantdukat, der kun biev udmøntet i 
598 eksemplarer
€  1,500 11,000J

24  VF 1+
Gluckstadt, dukat 1706, H 57B, S 1, F 219, ex. 
Saiiy 1929, ex. Gluckstadt, lot 3296, ex. Zinck 
VH1, 206 (samleretiket medfølger), ex. OMG 5, 
lot 1389 - dukaterne fra Gluckstadt ses meget 
sjældent udbudt
€  2,700 20,000J
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25 Unc-EF 0-01
Rendsborg, dukat 1719, H 60, S 1, F 226, ex. 
Schou, lot 940, ex. Hede I, lot 358, ex. P. H. 
Knudsen VI, lot 144 (TH auktion 2010) - dette 
er ubetinget det smukkeste af de kun ganske 
få eksemplarer i privateje 
Stemplerne er skåret af Gottfried Wilhelm Me- 
telles, der også var aktiv i Minden og Konigsberg
€  11,500 85,000

26 EF 01
Rendsborg, 1/2 dukat 1719, H 61, S 2, F 227, 
Lange 100, ex. Gorny & Mosch 201, lot 5139 
(auktion 2011) - glimrende eksemplar af 
Sebastian Hilles sjældne eetårstalstype 
€  2,700 20,000J

Christian VI, 1730 - 1746

27 Unc 0
Dukat 1730, H 1, S 1, F 248, ex. P. H. Knudsen 
IV, lot 155 (TH auktion 2009) - pragteksemplar 
Præget for Det Dansk-vestindiske Kompagni i 
anledning af tronskiftet
€  3,500 26,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

28  EF 01
Dukat 1738, H 3, S 1, F 248, kantskade 
€  1,900 14,000

29  Unc-EF 0-01
Dukat 1740, H 3, S 1, F 248, ex. P. H. Knud­
sen IX, lot 192 (BR auktion 2012) - smukt 
eksemplar med medailleprægskarakter 
€  2,700 20,000

Frederik V, 1746 - 1766

30 Unc-EF/Unc 0-01/0
2 Dukat 1746, H 4A, S 4, F 253, ex. Ernst I, lot 
461, ex. P. H. Knudsen VII, lot 193 - pragt­
eksemplar af denne uhyre sjældne dobbbelt- 
dukat der er smukt udformet i tidens elegante 
rokokostil
I reversfeltet anføres, "EXAUVRO SINICO", der 
refererer til, at typen er præget af kinesisk guld, 
som Dansk Asiatisk Compagni havde tilbyttet sig 
mod sølv ved handlen i Kina 
€  6,750 50,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

31 EF 01
Dukat 1746, H 7, S 10, F 264, ex. Provins­
bankens samling, ex. P. H. Knudsen VI, lot 150 
(TH auktion 2010) - glimrende eksemplar 
Denne sjældne Guineadukat hører i kraft af sin 
perspektivisk dristige reverskomposition til blandt 
de smukkeste danske guldmønter.
€  3,350 25,000

32 EF 01
Dukat 1748, H 15, S 2, F 277, ex. H. Reff,
(OM 18, lot 873), ex. P. H. Knudsen V, lot 162 
(TH auktion 2010)
€  1,600 12,000

33 Unc 0
Dukat 1749, H 17, S 2, F 275, ex. P. H.
Knudsen VI, lot 151 (TH auktion 2010) - 
medaiiieprægskarakter 
Pragteksemplar af P. N. van Hauens typiske 
rokokodukat hvis advers kan ses som en forløber 
til J. J. Saly's rytterstatue på Amalienborg slots­
plads
€  3,650 27,000J

34  Unc-EF 0-01
Dukat 1754, H 19, S 1, F 268 - pragteksemplar 
Skibet viser at mønten er slået afguld hjembragt 
fra de oversøiske lande. Den latinske revers- 
omskrift kan oversættes, "Med klogskab som 
fører, fasthed som ledsager"
€  2,150 16,000J
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35 EF 01
Kurantdukat / 12 mark 1758 AB/VH, H 22A,
S 2, Sieg 21.1, F 269, ex. BR 816, lot 5163 
(auktion 2010) - smukt eksemplar af denne 
sjældne portrættype
I denne variant anvendes forsidestemplet til 
Arbiens unikke prototype fra 1757 
€  940 7,000J

36 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1758 A/VH, H 22B,
S 4, Sieg 21.2, F 269, ex. BR 816, lot 5164 
(auktion 2010) - pragteksemplar af Magnus 
Gustavus Arbiens anden kurantdukattype der 
med rette anses for den sjældneste af alle 
opnåelige kurantdukater
€  2,400 18,000J

37 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1758 W/VH, H 22C,
S 5, Sieg 21.3, F 269
€  405 3,000J

38 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1759 W/VH, H 22C,
S 1, Sieg 21.3, F 269 - særdeles attraktivt 
eksemplar
€  540 4,000J

39 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1760 W/VH, H 22C,
S 1, Sieg 21.3, F 269, ex. Adler Petersen, ex.
BR 816, lot 5168 (auktion 2010) - kabinets­
stykke
€  605 4,500J
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40  Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1761 W/W, H 22D,
F 269, ex. BR 816, lot 5171 (auktion 2010) - 
pragteksemplar
€  605 4,500

41 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1763 A/K, H 22F, S 2, 
Sieg 21.6, F 269 - udsøgt eksemplar af denne 
sjældne type 
€  940 7,000

42 Unc-EF 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1757 W/VH, H 23,
S 2, Sieg 19, F 262, medailleprægskarakter - 
smukt eksemplar af typen hvor kongen bærer 
laurbærkranset hjelm
€  805 6,000J

43  Prooflike-Unc M-0
Kurantdukat / 12 mark 1757 VH, H 24A, S 3,
Sieg 20.1, F 278, ex. BR auktion 824, lot 5267 
(2011) - den såkaldte ”stråledukat” i et udsøgt 
eksemplar med medailleprægskarakter
€  1,600 12,000J
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Christian VII, 1766 - 1808

D E N M A R K / D A N  M A R K

44  Unc-EF 0-01
Dukat 1792 ’Vildmandsdukat”, H 2, S 1,
F 283 - smukt eksemplar med fine matte 
reliefdetaljer
Danmarks sidste dukattype, og den eneste, der i 
præget angiver udmøntningsformlen 
€  2,300 17,000

45 Unc 0
Kurantdukat / 12 mark 1781 W/CHL, H 4A,
F 281 - udsøgt eksemplar med medaille- 
prægskarakter
€  2,150 16,000

46 EF 01
Kurantdukat / 12 mark 1783 W/CHL, H 4A,
S 2, F 281, ex. PHK V, lot 174 (TH auktion,
2010) - smukt eksemplar
€  1,100 8,000J

Christian IX, 1863 - 1906

47 Unc 0
10 kr 1900 VBP (Vilhelm Burchard Poulsen),
H 9B, F 296
På reversen ses en personifikation afDania 
omgivet af symboler for landbrug (kornneg) og 
søfart (delfin)
€  135 1,000J
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Danish West Indies/Dansk Vestindien

D E N M A R K / D A N  M A R K

48  EF/Unc-EF 01/0-01
Christian VI, 12 skilling 1740, H 1, S 5,
Sieg 3, C 3, KM 4 - an exceptionally lustrous 
and detailed reverse
€  1,100 8,000

49  Unc 0
Christian VI, 2 skilling 1740, H 2, S 7, Sieg 2,
C 2, KM 3, ex. Peer Lorentzen (TH auction 12, 
2001, lot 1018) - a magnificent example of 
unsurpassed beauty, virtually as struck and of 
the utmost rarity thus
€  6,050 45,000

50  Unc-EF 0-01
Christian VI, skilling 1740, H 3, S 8, Sieg 1 
(subject illustrated), C 1, Km  2, ex. Wellman, 
lot 526 (auction 1939), ex. Zinck IV, lot 261 
(auction 2002, with ticket), small spots - a 
superior example of this rare type and certainty 
one of the best in private hands 
€  3,350 25,000J
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D E N M A R K / D A N  M A R K

51 Uric 0
Frederik V, 12 skilling 1748, H 4, S 9, Sieg 4,
C 4, KM 5 - a stunning example with a matte
portrait and lustrous fields
Scarce one year type, and the only 18th century
coin from the Danish West Indies bearing a
portrait.
€  2,950 22,000

52 Unc-EF
Frederik V, 12 skilling 1748, H 5A, S 10, 
Sieg 5, C 5, KM 6.1 - choice 
€  1,350

0-01 

10,000

53 Prooflike-Unc M-0
Frederik V, 12 skilling 1757, H 5B, S 11,
Sieg 6, C 5a, KM 6.2, ex. Peer Lorentzen (TH 
auction 10, 2000, lot 2489) - a true gem of 
unsurpassable beauty
€  2,700 20,000

54 Prooflike-Unc M-0
Frederik V, 12 skilling 1763, H 5B, S 13,
Sieg 6, C 5a, KM 6.2, ex. Peer Lorentzen (TH 
auction 10, 2000, lot 2491) - a completely 
untouched example of outstanding beauty 
€  2,700 20,000J
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55 Prooflike-Uric M-0
Frederik V, 12 skilling 1764, H 5B, S 14,
Sieg 6, C 5a, KM 6.2, ex. Peer Lorentzen (TH 
auction 10, 2000, lot 2493) - a dazzling, 
proof-like example
€  2,700 20,000

56 Unc-EF 0-01
Frederik V, 24 skilling 1763, H 6, S 12,
Sieg 7, C 6, KM 9, ex. Hede I, lot 486 (BR 
auction, 1999), light scratches above crown 
- a superior, lightly toned example
€  1,600 12,000

57 Prooflike-Unc M-0
Frederik V, 24 skilling 1764, H 6, S 9, Sieg 7,
C 6, KM 9, ex. Peer Lorentzen (TH auction 10, 
2000, lot 2499) - a sensational gem with a 
lovely warm toning
€  2,950 22,000

58 F 1
Frederik V, 24 skilling 1764, H 6, S 12, Sieg 7,
C 6, KM 9, ex. Zinck II, lot 246 (auction 2001, 
with ticket) - an excessively rare variation with 
the spelling error "AMFRIKNSK” for "AMERI­
KANSK” which is not even to be found in the 
L. E. Bruun collection
€  405 3,000J
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59  EF-VF 01-1 +
Frederik V, 24 skilling 1765, H 6, S 6, Sieg 7,
C 6, KM 9 - an extremely pleasing example of 
this elusive date
€  540 4,000

60  Prooflike-Unc M-0
Christian VII, 24 skilling 1766, Copenhagen,
H 7, S 1, Sieg 10.1, C 11, KM 10, milled edge, 
ex. Peer Lorentzen (TH auction 10, 2000, lot 
2501), minute scratch in monogram - a rare 
date in a stupendous proof-like condition 
€  2,950 22,000

61 Prooflike-Unc M-0
Christian VII, 24 skilling 1767, Copenhagen,
H 7, S 4, Sieg 10.2, C 11, KM 10, patterned 
edge, ex. Peer Lorentzen (TH auction 10, 2000, 
lot 2503), finely lacquered - a brilliant uncir­
culated piece with superior matte details 
€  2,700 20,000

62 EF-VF 01-1 +
Christian VII, 24 skilling 1767, Altona, H 7,
S 5, Sieg 10.1, C 11, KM 10, milled edge 
€  485 3,600J
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D E N M A R K

63  VF 1+
Christian VII, 12 skilling 1767, Kongsberg,
H 8, S 8, Sieg 9.3, C 10, KM 12, struck on the 
flan of a Norwegian 24 skilling 1783, NMD 
36, H 12B, ex. OM 42, lot 736 (auction 1998)
- unique off-strike struck by Anders Lunde in 
Norway in or shortly after 1790/1791 
This particular coin is highly important in 
establishing the fact that the 1767 issues from 
Kongsberg were antedated by more than two 
decades
€  2,000 15,000J

64  Unc 0
Christian VII, 12 skilling 1767, Copenhagen,
H 8, S 6, Sieg 9.1 (subject illustrated), C 10,
KM 12, milled edge, ex. P. H. Knudsen X, lot.
258 (BR auction, 2012) - a truly outstanding 
example of Bauert’s earliest type which is nor­
mally only encountered in moderate condition 
€  940 7,000J

65  Unc-EF 0-01
Christian VII, 12 skilling 1767, Altona, H 8,
S 8, Sieg 9.5, C 10, KM 12, patterned edge, ex. 
Peer Lorentzen (TH auction 4, 1999, lot 1274)
- a choice example of this variation struck in 
1800 by A. Heylbuth
€  740 5,500J

66 VF 1+
Christian VII, 12 skilling 1767, Altona, H 8,
S 8, Sieg 9.4, C 10, KM 12, patterned edge - a 
pleasing example of this uncommon variation 
struck by Bauert in 1795
€  270 2,000J
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67  EF-VF 01-1 +
Christian VII, 6 skilling 1767, H 9, S 11,
Sieg 8, C 9, KM 11, ex. H. O. Harck, TH 127, 
lot 711 (auction 2008), struck slightly off- 
centre - exceptionally nice for type 
€  540 4,000J

68  F 1
Christian VII, 6 skilling 1767, H 9, S 13,
Sieg 8, C 9, KM 11 - well-struck example of 
the uncommon variation with the spelling eror 
”DASKE” for "DANSKE”
€  540 4,000J

69  Unc-EF 0-01
Frederik VI, Dansk-Amerikansk Mønt, 20 skill­
ing 1816, H 10, S 3, Sieg 13.1, KM 15, ex. Peer 
Lorentzen, TH 4, lot 1289 (auction 1999) - 
excellent example
€  405 3,000J

70 Unc 0
Frederik VI, Dansk-Amerikansk Mønt, 10 skill­
ing 1816, H 11, S 4, Sieg 12.1, KM 14, ex. P.
H. Knudsen VIII, lot 309 (ex. BR auction, 2011)
- wonderful iridescent toning with hues of 
blue and purple
€  470 3,500J

71 Prooflike-Unc M-0
Frederik VI, Dansk-Amerikansk Mønt, 2 skilling 
1816, H 12, S 6, Sieg 11.1, KM 13 - choice 
€  190 1,400J
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72  Uric 0
Frederik VI, Darsk-Amerikarsk Mørt, 2 skilling 
1837, H 12, S 5, Sieg 11.1, KM 13, rounded 
top 3 variation - tored
€  200 1,500J

73  Urc 0
Frederik VI, Darsk-Amerikarsk Mørt, 2 skillirg 
1837, H 12, S 4, Sieg 11.1, KM 13, flat top 3 
variatior
€  135 1,000J

74  EF 01
Christiar Vlll, Darsk-Amerikarsk Mørt,
20 skillirg 1840, H 13, S 3, Sieg 13.2, KM 17 
- ricely tored
€  200 1,500J

75  Urc-EF 0-01
Christiar Vlll, Darsk-Amerikarsk Mørt,
20 skillirg 1845, H 13, S 6, Sieg 13.2, KM 17, 
ex. Peer Lorertzer, TH 4, lot 1296 (auctior 
1999) - exquisite to rirg
€  335 2,500J

76  Urc-EF 0-01
Christiar Vlll, Darsk-Amerikarsk Mørt,
20 skillirg 1847, H 13, S 6, Sieg 13.2, KM 17, 
ex. Peer Lorertzer, TH 4, lot 1297 (auctior 
1999) - choice
€  365 2,700J
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77 Unc-EF 0-01
Christian VIII, Dansk-Amerikansk Mønt,
10 skilling 1840, H 14, S 8, Sieg 12.2, KM 16 
€  135 1,000J

78 Unc 0
Christian VIII, Dansk-Amerikansk Mønt,
10 skilling 1845, H 14, S 7, Sieg 12.2, KM 16 
- choice
€  270 2,000J

79 Prooflike-Unc M-0
Christian VIII, Dansk-Amerikansk Mønt, 2 skill­
ing 1847, H 15, S 9, Sieg 11.2, KM 18 - choice
€  160 1,200J

80 Unc 0
Frederik VII, Dansk-Amerikansk Mønt, 20 skill­
ing 1848, H 16, S 2, Sieg 13.3, KM 21.1, ex.
Peer Lorentzen, TH 4, lot 1305 (auction 1999)
- exceptional example
€  430 3,200J

81 EF 01
Frederik VII, Dansk-Amerikansk Mønt, 20 skill­
ing 1848, H 16, S -, Sieg 13.4, KM 21.2, ex.
P. H. Knudsen, X, lot. 262 - an unusually nice 
example of the scarce variation with smooth 
edge
€  270 2,000
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82 Prooflike-Uric M-0
Frederik VII, Dansk-Amerikansk Mørt,
10 skilling 1848, H 17, S 3, Sieg 12.3, KM 
20.1, engrailed edge variation, ex. J. Dahl 
Knudsen IV, lot 363 (TH auction, 2007) - a 
lovely strike with a fine toning and an excep­
tional luster
€  335 2,500J

83 Unc 0
Frederik VII, Dansk-Amerikansk Mønt, 10 skill­
ing 1848, H 17, S 4, Sieg 12.4, KM 20.2, plain 
edge variation
€  270 2,000J

84 Unc 0
Frederik VII, Dansk-Amerikansk Mønt, 2 skill­
ing 1848, H 18, S 5, Sieg 11.3, KM 19 
€  135 1,000J

85 Unc 0
Frederik VII, 20 cents 1859, H 19, S 2, Sieg 19, 
KM 67
€  540 4,000J

86 Prooflike-Unc M-0
Frederik VII, 20 cents 1862, H 19, S 1,
Sieg 19, KM 67 - a splendid example with 
lustrous fields and matte-like surfaces 
€  675 5,000J
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87 Prooflike-Uric M-0
Frederik VII, 10 certs 1859, H 20, S 3, Sieg 18, 
KM 66
€  335 2,500

88 Urc 0
Frederik VII, 10 certs 1862, H 20, S 2, Sieg 18, 
KM 66 - lightly toned
€  270 2,000J

89 Prooflike-Urc M-0
Frederik VII, 5 certs 1859, H 21, S 4, Sieg 17,
KM 65
€  200 1,500J

90 Prooflike-Urc M-0
Frederik VII, 3 certs 1859, H 22, S 5, Sieg 16,
KM 64 - tored
€  270 2,000J

91 Urc 0
Frederik VII, cert 1859, H 23, S 6, Sieg 15,
KM 63 - choice
€  135 1,000J
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92 VF 1+
Frederik VII, 50 cents ND (1850), H 24, S 2,
KM 27. Crowned monogram of Frederik VII 
countermarked on US Half Dollar 1848 (Seated 
Liberty type), KM 68, ex. Louis Kuhl, lot 837 
(TH auction, 2010), small nick on edge - a 
pleasing and nicely toned coin of the utmost 
rarity (only 4 - 5 known according to KM) 
Whereas a number of forged countermarks are 
known to exist, the present example, which 
remained in the Kuhl collection for more than a 
century, was singled out to illustrate a genuine 
countermark in Jørgen Sømod's book, "Hvid, Skill­
ing, Øre", Copenhagen, 2011 (page 365)
€  4,050 30,000

93 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 20 cents 1878, H 25, S 2, Sieg 23, 
KM 71, ex. P. H. Knudsen IX, lot 332 (BR auc­
tion 2012) - choice
€  675 5,000

94 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 20 cents 1879, H 25, S 2, Sieg 23, 
KM 71 - a truly remarkable specimen of this 
scarce date
€  1,350 10,000_\

95 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 10 cents 1878, H 26, S 3, Sieg 22, 
KM 70
€  240 1,800J
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96 Prooflike M
Christian IX, 10 cents 1879, H 26, S 3, Sieg 22, 
KM 70 - a breathtakingly beautiful specimen 
€  605 4,500J

97 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 5 cents 1878, H 27, S 4, Sieg 21,
KM 69, ex. P. H. Knudsen V, lot 259 (auction 
2010) - a scarce proof-like strike w'th an at­
tractive toning
€  335 2,500J

98 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 5 cents 1879, H 27, S 4, Sieg 21,
KM 69, lightly cleaned
€  240 1,800J

99 Unc 0
Christian IX, cent 1868, H 28A, S 3, Sieg 20,
KM 68
€  160 1,200J

100 Unc 0
Christian IX, cent 1878, H 28B, S 5, Sieg 20,
KM 68
€  160 1,200_J
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101 Uric 0
Christian IX, cert 1879, H 28B, S 5, Sieg 20, 
KM 68, ex. Zinck II, lot 254 (TH auction 2001), 
minute spots or reverse - a very rare date 
and otherwise unobtainable in this wonderful 
condition
€  1,600 12,000
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102 Prooflike M
Christian IX, 50 francs / 10 daler 1904, H 29,
S 5, Sieg 32, F 1, KM 73, ex. Peer Lorentzen,
TH 21, lot 1697 (auction 2002) - a legendary 
piece with mirror surfaces and incredible matte 
details - a true gem that would easily obtain 
a technical grade among the very best of this 
type
€  9,400 70,000



D E N M A R K / D A N  M A R K

103 Prooflike-Uric M-0
Christian IX, 20 francs / 4 daler 1904, H 30, S 
6, Sieg 31, F 2, KM 72
€  805 6,000

104 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 20 francs / 4 daier 1905, H 30,
S 3, Sieg 31, F 2, KM 72, ex. P. H. Knudsen 
VIII, lot 315 (BR auction 2011) - a stunning 
proof-like specimen
€  1,600 12,000

105 Prooflike M
Christian IX, 2 francs / 40 cents 1905, H 31,
S 4, Sieg 30, KM 80 - an absolutely ravishing 
specimen with remarkable eye-appeal 
€  1,600 12,000_\

106 Prooflike M
Christian IX, 1 franc / 20 cents 1905, H 32,
S 5, Sieg 29, KM 79, hairlines - a sublime 
example of this beautiful type 
€  1,350 10,000j

38 B R U U N  R A S M U S S E N  COIN A U C T IO N  871



D E N M A R K / D A N  M A R K

107 Prooflike-Uric M-0
Christian IX, 50 bit / 10 certs 1905, H 33, S 6, 
Sieg 28, KM 78 - choice and lightly toned 
€  135 1,000

108 Prooflike-Unc M-0
Christian IX, 25 bit / 5 certs 1905, H 34, S 7, 
Sieg 27, KM 77 - a very desirable piece and 
scarce this nice
€  335 2,500

109 Unc 0
Christian IX, 10 bit / 2 cents 1905, H 35, S 8,
Sieg 26, KM 76 - rare this nice 
€  335 2,500J

110 Unc-EF 0-01
Christian IX, 5 bit / 1 cent 1905, H 36, S 9,
Sieg 25, KM 75
€  54 400J
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111 Uric 0
Christian IX, 2 1/2 bit / 1/2 cert 1905, H 37,
S 10, Sieg 24, KM 74
€  54 400

112 Prooflike-Urc M-0
Frederik VIII, 2 francs / 40 certs 1907, H 38,
S 6, Sieg 34, KM 82 - ar outstanding strike 
with a lovely toning
€  1,100 8,000

113 Prooflike-Unc M-0
Frederik VIII, 1 franc / 20 cents 1907, H 39,
S 7, Sieg 33, KM 81 - a well-struck proof-like 
with a touch of cabinet toning 
€  540 4,000J

114 Unc 0
Christian X, 5 bit / 1 cent 1913, H 40, S 7,
Sieg 35, KM 83
€  135 1,000J
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W O R L D  C O I N S

Danzig

115 Prooflike-Unc M-0
25 Gulden 1930, Berlin, Gum. 2655, F 44,
KM 150, J D11 - a most desirable example 
w'th an exceptional luster 
This type, with a low mintage of only 4000, was 
never put into circulation but a few were issued 
in presentation cases to VIPs following the inva­
sion ofPoland on 1 September 1939 
€  1,750 13,000J

England

116 EF 01
Edward III, 1327 - 1377, Noble ND, Calais,
Fourth Coinage, Post-Treaty period, S 1521 
(1369 - 1377), 7.71 g, with old collector’s 
ticket - a very detailed strike on a nice full flan 
€  2,400 18,000J

117 EF 01
Edward III, 1327 - 1377, Noble ND, Fourth 
Coinage, Pre-Treaty period, cross pattée on 
reverse only, closed inverted E in centre, cf 
S 1485 - 1486 (1351 - 1352), 7.70 g, ex. 
Carlyon-Britton coll. (with ticket) - beautifully 
struck on an unusually even flan 
€  2,550 19,000J
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